

复赛

■F1 7月3日 ■大联盟 7月8日 ■NBA 7月31日 ■法网 9月
全球体育回归进行时

一边是期盼，一边是担忧，世界体坛的复工大幕正缓缓开启。从最早复工的韩国K联赛，到之后重启的德甲，“世界第一联赛”轮番上演，而英超、意甲、西甲也已经确定了重启的日期。足坛之外，F1近日宣布7月3日将重新“发车”，而NBA则将在迪士尼乐园完成所有赛事。

有数据显示，截至北京时间6月11日7时33分左右，全球累计确诊新冠肺炎病例7350698例。疫情仍在海外肆虐，如何安全比赛？这对于任何一个赛事的组织者而言都是前所未有的课题。

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

努力凑比赛 F1一战双赛

按照原定计划，F1赛事将于3月15日在墨尔本阿尔伯特公园赛道揭幕，但受新冠肺炎疫情影响，赛事不得不停摆了近半个赛季。在6月2日，车迷们终于等到了好消息，F1官方公布了新赛季前八站比赛的赛程安排，首场比赛将于7月3日至5日在奥地利举行。而F1一旦重启，将成为全球首个恢复的国际性体育赛事。在比赛期间，F1方面也制定了相当严格的防控措施，包括定期检测、空场比赛、团队人数最小化、单独航线以及保持社交距离等。

首批公布的八站比赛，为了安全起见，比赛将空场举行。同时，F1将不收取办赛费用，还会支付赛场租借费。顺利完成本赛季15站比赛后，广告赞助和电视转播的收益也能得到确保。而对于主办方来说，用租借费弥补门票损失，这个结果也能接受。

如今赛程已出炉，F1、主办方和各大车队总算缓了一口气。近期车队热身也正如火如荼地展开，为了全力备战新赛季重启，奔驰车队完成了为期两天在银石赛道的测试。由于新赛季开幕后每场比赛只允许80名工作人员参赛以及需要执行各项严格的防疫措施，所以此次测试主要进行了一些赛前的工作。

“重新回到车内的感觉真是太好了，”久疏赛场的汉密尔顿表示，“当你第一次离开车库时你会感到兴奋，不管做了多少年车手，它总是给你一种新鲜的感觉。虽然驾驶的是老款赛车，但它仍然让人感觉很棒，我们今天也完成了一项坚实的计划。”许多车手担心一旦比赛重新开始，他们需要时间来调整，但汉密尔顿说他回到驾驶舱后感觉没有问题，“每次休息的时候，我想都已经过去103天了，我总会怀疑自己是否还能开车。但开完后，我发现我从来没有离开，所以这是一个积极的因素。”

相比较其他运动，F1车手在新冠疫情期间需要时刻保持“车感”，因此大部分F1车手，只能在家参加虚拟电竞比赛，有人甚至为之“上瘾”。上周日22岁的乔治·拉塞尔与其他几名F1车手，还有很多体育明星参加了虚拟电竞F1阿塞拜疆站街道赛并取胜。“如果我还在赛车，我每天都会尽可能长时间地进行模拟器训练。我相信这会帮助你提高技能。”

按照F1的计划，在安全结束欧洲系列赛后，9月和10月F1将在亚洲举办赛事，然后前往美洲，最后以巴林和阿布扎比的背靠背结束本赛季。而欧洲之外有多少站比赛能够顺利举办，目前还是一个未知数，根据外媒报道，中国也已经进入到了“一站双赛”的候选名单中。



NBA不强制要求球员重返赛场

“他们想做的是在赛季起码打完70场比赛，”一位美国记者在广播节目中说道，“70场比赛之所以如此关键，原因是这是对地区体育转播商保证的，这保证NBA可以得到100%的收入，而不必进行退款。”

北京时间6月5日凌晨，在NBA联盟董事会上，总裁肖华提议22支球队参加赛季重启，这项竞赛计划获得了董事会的批准。随后，NBA官方宣布，联赛将于7月31日（北京时间8月1日）重启，共有22支球队参加。

除了目前东西部前八的球队之外，还有六队分别是：鹈鹕、开拓者、国王、马刺、太阳和奇才。NBA已和迪士尼乐园达成协议，迪士尼用作类似校园环境的单一地点，在赛季剩余时间内承办所有比赛、训练和住宿。

据悉，这22支球队将有为期两周半的训练营，在奥兰多进行八场常规赛，以确定后续季后赛的种子排位。联盟已经初步定下了赛程，在8月18日，2020年季后赛的第一轮比赛将正式开始，第二轮比赛将于9月1日开始，在9月15日将进行分区总决赛，9月30日将进行NBA总决赛，但这些关键日期还没有最终确定。

截至6月11日9时，美国新冠肺炎感染者累计确诊2066401例，累计治愈808494例，累计死亡115130例，现有确诊1142777例。美国的新冠肺炎疫情仍非常严重，在这种情况下重启比赛，NBA联盟也相当谨慎。当NBA球队于7月7日至9日抵达奥兰多时，每个人都将在他们的房间被隔离36小时。检疫期后将进行每日检测，如果有人员的测试结果为阳性，则将被隔离至少10天。

除了需要通过层层测试外，联盟还将要求复赛人员提供个人疾病史，由专业医师评估其个人疾病风险。此

NBA TEAMS HEADED TO ORLANDO	
via Adrian Wojnarowski	
WESTERN CONFERENCE	EASTERN CONFERENCE
1 Los Angeles Lakers	1 Milwaukee Bucks
2 LA Clippers	2 Toronto Raptors
3 Denver Nuggets	3 Boston Celtics
4 Utah Jazz	4 Miami Heat
5 OKC Thunder	5 Indiana Pacers
6 Houston Rockets	6 Philadelphia 76ers
7 Dallas Mavericks	7 Brooklyn Nets
8 Memphis Grizzlies	8 Orlando Magic
9 Portland Trail Blazers	9 Washington Wizards
10 New Orleans Pelicans	
11 Sacramento Kings	
12 San Antonio Spurs	
13 Phoenix Suns	

大联盟以“世界杯”的方式重启

在因新冠肺炎疫情“停摆”三个月之后，美国足球大联盟（MLS）10日宣布，26支队伍7月将重新集结，上演回归之战。

和北美绝大部分体育赛事一样，本赛季的MLS在3月因为疫情的蔓延而不得不暂停，当时每支球队只打了两场常规赛。不过7月重装上阵的并不是常规赛，而是一项名为“MLS回归锦标赛”的赛事。

按照MLS的安排，这项赛事将在7月8日至8月11日举行，地点在佛罗里达州奥兰多附近的迪士尼世界ESPN体育大世界园区，比赛将不允许球迷进场观战。具体赛程有点类似于世界杯，26支球队将分成六个小组，其中

一个小组有六支球队，其他五个小组分别有四支球队。小组赛阶段每支球队将分别进行三场比赛，每个小组的前两名和成绩最好的四个第三名球队晋级16强淘汰赛。根据安排，球队将在6月底陆续抵达佛罗里达，7月8日小组赛正式开打，7月底进入淘汰赛，8月11日进行决赛。

同时MLS宣布，本赛季的常规赛也将在这项“MLS回归锦标赛”之后继续进行，不过具体比赛方式将进行调整，时间也有待进一步确定。此外，“MLS回归锦标赛”小组赛的胜负和积分将被计算进随后常规赛的球队排名，该赛的冠军也将获得下赛季北中美及加勒比地区冠军联赛的参赛资格。

举的原因是联盟认为，高龄人士是新冠病毒传染的一个危险区，NBA联盟中不乏高龄老帅。如71岁的波波维奇、69岁的迈克·安东尼和65岁的金特里。此前肖华甚至表示可能禁止高龄NBA教练在场边执教，不过这样的言论遭到高龄教练们的一致反对，之后肖华进行了道歉。而相关律师称，NBA无权只根据年龄禁止任何人到奥兰多参赛。

尽管联盟已经尽全力确定参赛人员的安全，仍然有部分参赛球员对于参加复赛感到犹豫或者持反对意见。这些NBA球员之所以对是否参加复赛表示犹豫，主要原因包括对家人的担心，是否他们会感染新冠病毒，以及是否会受到近期引爆全美的社会不公平问题、种族倾向问题的影响等各个方面忧虑。

而联盟和球员工会也会充分考虑现状和球员的顾虑，不会强制球员参赛，也不会给予不参赛球员处罚，但是这些球员将会失去约25%薪水。NBA联盟和球员工会即将探讨、达成和完善复赛计划里的多项细节内容，最大限度的解除球员们的后顾之忧。

格。

“非常高兴终于可以重启比赛，在这样一个风险可控的环境下比赛，我们认为可以最大限度保护球员以及工作人员的安全。”MLS总裁加伯说。

根据安排，在球队出征佛罗里达之前，所有球员都将进行病毒检测，到达比赛地时将再次接受检测。在“MLS回归锦标赛”期间，球员们基本处于准隔离状态之中，还会经常接受病毒检测，以确保安全。

目前美国的疫情并没有得到完全控制，佛罗里达州也不例外。尽管如此，美国很多地区已经开始松绑各种限制措施，MLS球队也正在逐步恢复训练。

德甲筹划 让球迷进球场

随着德国多地逐步放松新冠肺炎疫情期间的社交管制措施，多位足球界人士日前表达了对球迷回归赛场的期待。

勒沃库森高层鲁迪·沃勒尔希望，最早在德国杯决赛（7月4日）上看到观众回归赛场。他建议允许少量观众进场并保持安全社交距离。

“也许我们应该这样逐步地、缓慢地释放一些信号。当然，最终政府来做决定。我不会放弃希望，我们可以在有球迷在现场的情况下比赛。”沃勒尔说。

德国足球职业联盟（以下简称“联盟”）表示将与卫生部门商讨放松部分现有的赛场管制措施，比如考虑德甲、德乙允许部分观众进场，替补球员还需不需要戴口罩，是否可以允许更多记者进入现场等。目前文字、广播和网络记者名额每场比赛只有10个。

联盟认为赛场管制措施应与社会公共生活方面的管理措施协调一致。很多地区因疫情得到缓解都开始逐步放松社交管制，很多学校也即将开学。联盟已经向政府部门提交了做出改变的方案。

德国内政部长泽霍费尔对下个赛季逐步允许球迷回到赛场表示乐观。“我们可能难以恢复到疫情暴发前的球迷规模，但可以考虑减少现场人数，让球迷保持安全社交距离。”

德甲自5月中旬“复工”后已经历五轮空场比赛，没有发生严重的场外聚集现象。据德国媒体报道，柏林联合主场外有过约30位球迷为主队唱歌加油，这些球迷分成几个小组，没有簇拥在一起。

联盟首席执行官赛弗特认为，足球界此刻仍要保持谨慎小心，建议俱乐部不要谈论与球迷回归有关的数字和日期。

与德国很多其他行业相比，足球联赛提前“复工”，招致一些舆论批评。批评者认为，德国政府在要求全社会实施社交管制措施的同时，却给足球行业“开绿灯”、给予特殊待遇，造成社会不公。